

फ्री-टू-एयर टेलीविज़न वर्गीकरण और दर्शकों को सलाह

न्यूज़ीलैंड में फ्री-टू-एयर टेलीविज़न प्रसारकों को यह सुनिश्चित करने की आवश्यकता है कि कार्यक्रमों को उचित रूप से वर्गीकृत किया गया है (अर्थात् मूल्यांकन किया गया है) और उपयुक्त टाइमबैंड में प्रदर्शित किया गया है। नीचे दिए गए वर्गीकरण, समाचार, समसामयिक मामलों, खेल और लाइव सामग्री को छोड़कर सभी सामग्री पर प्रसारित किए जाने चाहिए। प्रत्येक कार्यक्रम के शुरुआत में वर्गीकरण दिखाया जाना चाहिए, और एम, 16 और 18 के लिए, प्रत्येक विज्ञापन ब्रेक की शुरुआत में भी दिखाया जाना चाहिए। सभी इलेक्ट्रॉनिक और मुद्रित कार्यक्रम गाइडों में वर्गीकरण और सलाह शामिल की जानी चाहिए। यदि कार्यक्रम से दर्शकों की एक बड़ी संख्या को परेशान करने, पीड़ा पहुँचाने या ठेस पहुँचाने या दर्शकों की अपेक्षाओं से बाहर होने की संभावना है, तो प्रसारकों को एक उपयुक्त को सलाह का उपयोग करना चाहिए। एम, 16 और 18 वर्गीकृत कार्यक्रमों को कब दिखाया जा सकता है, इस पर प्रतिबंध हैं।

वर्गीकरण

इन वर्गीकरणों के प्रयोजनों के लिए एक **बच्चे** का अर्थ 14 वर्ष से कम आयु का व्यक्ति है।

G

सामान्य: सामान्य देखने के लिए स्वीकृत

ऐसे कार्यक्रम जो बच्चों के लिए अनुपयुक्त होने की संभावना वाली सामग्री को बाहर करते हैं। कार्यक्रम आवश्यक रूप से बाल दर्शकों के लिए डिज़ाइन नहीं किए जा सकते हैं, लेकिन उनमें ऐसी सामग्री नहीं होनी चाहिए जो उन्हें डराने या परेशान करने वाली हो।

G (जी) प्रोग्राम किसी भी समय प्रदर्शित किए जा सकते हैं।

PG

माता-पिता का मार्गदर्शन: युवा दर्शकों के लिए माता-पिता के मार्गदर्शन की सिफारिश

वयस्क दर्शकों के लिए अधिक उपयुक्त सामग्री वाले कार्यक्रम, लेकिन माता-पिता या वयस्क के मार्गदर्शन के अधीन होने पर बाल दर्शकों के लिए जरूरी नहीं कि अनुपयुक्त हों।

PG (पीजी) कार्यक्रमों की स्क्रीनिंग किसी भी समय की जा सकती है

M

परिपक्व दर्शक: 16 साल और उससे अधिक उम्र के परिपक्व दर्शकों के लिए उपयुक्त

M (एम) वर्गीकरण का मतलब है कि कार्यक्रम में हिंसा, यौन सामग्री, आपत्तिजनक भाषा, वयस्क विषय, नग्नता, या अन्य सामग्री हो सकती है जो कुछ बच्चों और माता-पिता को चुनौतीपूर्ण लगती है। कार्यक्रम में मध्यम प्रभाव वाली सामग्री और परिपक्व दृष्टिकोण की आवश्यकता वाले विषय शामिल हो सकते हैं।

फ्री-टू-एयर टेलीविज़न पर, M (एम) कार्यक्रमों को सप्ताह के दिनों में सुबह 9 बजे से दोपहर 3 बजे के बीच दिखाया जा सकता है (स्कूल और सार्वजनिक छुट्टियों को छोड़कर, जैसा कि शिक्षा मंत्रालय द्वारा निर्दिष्ट किया गया है) और शाम 7.30 बजे से सुबह 5 बजे तक।

16

16: 16 साल से कम उम्र के लोगों को नहीं देखना चाहिए

16 वर्गीकृत कार्यक्रमों में प्रभावशाली सामग्री या विशेष तत्व होते हैं जो M (एम) वर्गीकरण से बाहर होते हैं। इन कार्यक्रमों में अधिक मात्रा में यौन सामग्री, आपत्तिजनक भाषा, यथार्थवादी हिंसा और प्रभावशाली वयस्क विषय शामिल हो सकते हैं।

फ्री-टू-एयर टेलीविजन पर रात 8.30 बजे से सुबह 5 बजे तक 16 कार्यक्रम दिखाए जा सकते हैं।

18

18: 18 साल से कम उम्र के लोगों को नहीं देखना चाहिए

18 वर्गीकृत कार्यक्रमों में ऐसे विषय होते हैं जो कुछ वयस्क दर्शकों के लिए भी चुनौतीपूर्ण या आपत्तिजनक हो सकते हैं।

फ्री-टू-एयर टेलीविजन पर रात 9.30 बजे से सुबह 5 बजे तक 18 कार्यक्रम दिखाए जा सकते हैं।

दर्शकों को सलाह

C

सामग्री ठेस पहुंचा सकती है

L

भाषा ठेस पहुंचा सकती है

V

हिंसा शामिल है

S

यौन सामग्री ठेस पहुंचा सकती है

यदि किसी कार्यक्रम से दर्शकों की एक बड़ी संख्या को परेशान या ठेस पहुंचाने की संभावना है, या कार्यक्रम की सामग्री दर्शकों की अपेक्षाओं से बाहर होने की संभावना है, तो एक उपयुक्त लिखित, या लिखित और मौखिक, ऑन-स्क्रीन ऑडियंस एडवाइजरी (चेतावनी) भी प्रसारित की जानी चाहिए।

अवर्गीकृत प्रोग्रामिंग

समाचार, करंट अफेयर्स, खेल और लाइव सामग्री, इसकी विशिष्ट प्रकृति के कारण, वर्गीकरण के अधीन नहीं है। हालांकि, प्रसारकों को बच्चों के हितों और अन्य प्रसारण मानकों के प्रति सावधान रहना चाहिए और जहां उपयुक्त हो वहां दर्शकों को सलाह (यानी एक चेतावनी) शामिल करनी चाहिए।

यदि आपके फ्री-टू-एयर टेलीविजन पर उपयोग किए जाने वाले वर्गीकरण या दर्शकों को सलाह के बारे में कोई अन्य प्रश्न हैं, तो देखें WWW.BSA.GOV.NZ या BSA को 0800 366 996 पर कॉल करें।